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stundtals mördande. 
Jo, så är det. Att stoppa 
flyktingmottagande, skicka 
tillbaka förföljda och göra 
livet segregerat, fattigt och 
svåruthärdligt i syfte att ”minska 
Sveriges attraktionskraft” 
för människor på flykt är 
bara stramt i en strypsnaras 
mening. Går Tidöregimens 
alla åtgärder ens att räkna 
upp? Flyktingmottagande på 
EU:s absoluta miniminivå med 
stöd åt flyktingbarriärer 

och mottagningsanstalter 
utanför EU.  Stopp för 
anhöriginvandring, 
angiverilagstiftning för att 
jaga papperslösa (ett svenskt 
ICE), återvandringsbidrag, 
tonårsutvisningar, avskaffade 
permanenta uppehållstillstånd, 
stopp för socialförsäkringar 
åt nyanlända (i fem år), 
”vandelskrav” med utvisning 
för struntsaker, skärpta 
medborgarkrav, kasta ut 
arbetskamrater och vänner för 
att de inte tjänar tillräckligt…

Massprotesterna under våren 
för en human flyktingpolitik 
visar att för allt fler är 
måttet rågat. Sverige ska 
inte gå Trumps eller andra 
nationalisters väg där delar av 
majoritetsbefolkningarna lever 
i ”gated societies”- inhägnade 
samhällen - medan övriga 
görs alltmer rättslösa som i en 
global apartheid. Det israeliska 
beslutet att införa exkluderande 
dödsstraff för palestinier anger 
högerkrafternas färdriktning. 
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Tidöregeringen är den 
mest reaktionära 
högerregering som nu 
levande människor i 
Sverige har upplevt. 

Att sopa bort den i kommande 
val är vår tids första uppgift. En 
knäck för Tidölaget bidrar från 
vårt lilla håll i världen till ett bak-
slag för den extremhögervåg som 
sköljer över så många länder, 
från Trump och Nethanyahu till 
Putin och alla deras varianter i 
Europa och Latinamerika, men 
även i Afrika och Asien. 

”Trumpismen” är global och 
gemensamt för dem alla är 
extrem nationalism, rasism, auk-
toritära, antidemokratiska och 
militära lösningar – plus klimat-
förnekelse i denna ödesstund 
för planeten jorden. Ett bakslag 

för trumpisterna, där vi krokar 
arm med alla progressiva krafter 
jorden runt, från ryska krigs-
motståndare och palestinska 
frihetskämpar till miljontals 
amerikaner på marsch under 
parollen No Kings mot ICE och 
krig, kan öppna för vägar ut ur 
dagens återvändsgränder.

En seger för Tidölaget i hös-
tens svenska val däremot, inne-

bär inte bara fortsättning på den 
högerpolitik som raserar välfärd, 
ökar klyftor, massutvisar, kli-
matsaboterar och militariserar. 
Med SD i regeringen kommer 
allt detta att skärpas – fyra år 
till och med Jimmie Åkesson 
som migrationsminister slår 
inte bara sönder än mer, utan 
river itu mänskliga band och 
förändrar tänkanden. Själva för-

utsättningen för motstånd och 
alternativ.

Sopa bort Tidöregimen i hös-
tens val, avstå inte att rösta av 
misstro eller kanske rentav avsky 
mot etablerade alternativ. Rösta 
rödgrönt och bidra till att röja 
undan den blåbruna lervällingen 
– för kamp om solidariska och 
jämlika framtidslösningar.  i.   

LEDAREN # MAJ 2026 
▶ Tidö och Trump är samma uttryck 
▶ Motståndet växer 
▶ Högerpopulisterna måste bort!

Flyktingpolitiken är inte ”stram”…

Sopa bort Tidöregimen 

Internationalens skribenter består 
av Åsa Mattsson, Alex Fuentes, Erik 
Edlund, Lars Henriksson, Patrik 
Olofsson och Håkan Blomqvist. 
Ledarredaktör är Anders Karlsson, 
Mallak Abuhamda rapporterar direkt 
från Gaza och bland skribenterna finns 
Emma Lundström, Per Leander, Eva 
Nikell, Kjell Östberg, Johan Lönnroth, 
Jacob Johnsson, Gay Glans, Bodil 
Carlsson, Maria Bratt och många fler.
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Som Jonas Sjöstedt 
uttryckte det en gång 
utifrån sina fackliga 
erfarenheter: ”Man 
är inte starkare vid 

förhandlingsbordet än vad man 
är på golvet.” Golvet i politiken 
är ute i samhällslivet, i lokal-
samhället, på arbetsplatser, i 
bostadsområden, bland vänner 
och grannar. Det var folkrörel-
serna som under hundra år i 
Sverige drev fram demokratiska 
och sociala rättigheter. Det var 
nya sociala rörelser som från 
slutet av 1900-talet pressade 
vidare för inkludering av stora 
försummade grupper när det 
gällde etnicitet, sexualitet och 
levnadssätt.

Det gäller också idag. Kraf-
ten bakom samhällsförändring 
kommer underifrån. I stället för 
att förhäxas av mediestyrd riks-
dagstaktik behöver en rödgrön 
vänster koncentrera sig på att 
bygga folkliga sociala rörelser 
”från golvet” - för att förändra 
den parlamentariska politikens 
förutsättningar.

Efter valdagen kommer 
vardagen
Att Tidöregimen besegras är 
bara ett första steg. I köpslagan 
mellan partierna om statsråds-
poster och samarbeten är fort-
satta högerlösningar högrisk. 
Socialdemokraterna tävlar med 
högern om militära rustningar, 
en repressiv flykting- och krimi-
nalpolitik, bibehålla skattesänk-
ningar för höginkomsttagare och 

kompromissa bort förbud mot 
vinster i välfärden, klimatåtgär-
der och krav på förmögenhets- 
och arvsskatt. Och vad händer 
med kärnkraften kontra sol och 
vind?

För en rödgrön vänster finns 
inget ”vänta och se” efter den 13 
september utan opinionsbygge 
och mobilisering för att blockera 
så många högerlösningar som 
möjligt och pressa upp andra 
dörrar. Att tyst vänta ut det par-
lamentariska spelet är ett säkert 
recept för bakslag, besvikelse och 
demoralisering.

Klimatet eller 
”priset vid pump”
Samma dag som den alarme-
rande klimatrapporten från 
WMO, Meteorologiska Världsor-
ganisationen, publicerades gick 
Tidöregeringen ut med att sänka 
skatten på fossila drivmedel. 
Klimatet har aldrig bekymrat 
Tidögänget. Ebba och Jimmie 
vill kunna posera ”vid pump” – 
för att tala dagens politiska barn-
språk – när bensinpriserna even-
tuellt sänks, för ett ögonblick.

Framför allt säger det mycket 
att Tidöpartiernas enda kom-
mentar till WMO:s skräckrap-
port är ”sänkt bensinskatt”. När 
regeringens eget klimatpolitiska 
råd några dagar tidigare över-
lämnade sin mycket kritiska rap-
port fanns inte ens någon minis-
ter på plats. Tidöpartierna vill 

till varje pris slippa prata klimat 
inför höstens val.

Mot det fördummande pris vid 
pump-pratet behöver vänstern 
stå för raka svar som inte håller 
sig inom högerns ramar. Att bara 
prata om priset på bensin när 
världen står i brand är att spela 
högern i händerna. Vänstern 
behöver bryta med högerns dag-
ordning och samtidigt svara på 
de stora gruppernas ekonomiska 
problem, den akuta klimatkrisen 
och de upptrappade krigshoten.

Den fossilkris som Trump och 
Netanyahu utlöst är ett utmärkt 
tillfälle för det. Mot högerns 
icke-lösningar kan vänstern 
ställa en kombination av sats-
ningar på energibesparande kol-
lektivtrafik och gröna jobb med 
direkta stöd till låg- och medel-
inkomsttagare. Mot de farliga 
och resursslösande och klimat-
fördärvande krigsrustningarna 
måste vi kämpa för att bryta 
DCA-avtalet och inleda militär 
avspänning och nedrustning.

Så kan vi utmana Tidögänget 
i höst. Men också bidra till den 
rörelse som är nödvändig om ett 
regeringsskifte inte bara ska bli 
ett namnbyte för samma politik.

Alla klimatsiffror lyser rött
Några axplock ur WMO:s rap-
port: Växthusgaserna fortsätter 
expandera i atmosfären vilket 
lett till den högsta halten växt-
husgaser på 800 000 år (!). Åren 
2015 till 2025 var de varmaste 
elva åren som någonsin upp-
mätts. Havsisen i Arktis var på 

en rekordlåg nivå och istäcket i 
Antarktis det tredje lägsta som 
någonsin uppmätts. Extremväd-
ren tilltar och drabbar miljoner 
människor. FN:s generalsekrete-
rare Antonio Guterres summe-
rade rapporten med orden: ”Jor-
den pressas bortom sina gränser. 
Varenda klimatindikator lyser 
rött.” Och tillade: “I denna tid av 
krig visar klimatstressen också 
på en annan sanning: vårt bero-
ende av fossila bränslen desta-
biliserar både klimatet och den 
globala säkerheten.”

Kärnvapenhotet akut
Det är som om den militära 
upprustningen svept undan alla 
insikter som människan vunnit 
sedan Hiroshima och Nagasaki 
1945 då bortåt en kvarts miljon 
människor, den överväldigande 
delen civila, brann upp och för-
gasades.

Bomberna över Hiroshima och 
Nagasaki var på bara hundrade-
lar av 1 megaton, som motsvarar 
den explosiva energin från en 
miljon ton trotyl. Dagens sju 
erkända kärnvapenmakter, 
alltså minus Israel som döljer 
sitt innehav, förfogar över nära 2 
600 megatons sprängkraft i olika 
kärnvapen, alltså motsvarande 
över 72 000 Hiroshimabomber.

Ett europeiskt ”kärnvapen-
paraply” med Frankrikes och 
Storbritanniens kärnvapen 
representerar 105 megatons 
sprängkraft, motsvarande nära 3 
000 Hiroshimabomber. ”I första 
hand för avskräckning”, sägs det. 

Alltså i andra hand, för använd-
ning…

I Sverige hade militärer och 
politiker på 1950- och 60-talet 
långtgående planer på en svensk 
atombomb men dessa stoppades 
av ett fredsmotstånd där inte 
minst socialdemokratiska kvin-
nor var tongivande. Sverige kom 
under Olof Palmes ledning att i 
FN bli en aktiv röst för kärnva-
pennedrustning, olika initiativ 
för kärnvapenfria zoner pre-
senterades och Palmekommis-
sionen arbetade för avspänning 
mellan öst och väst. 

Men nu tycks det vara slut med 
det, då både Tidöhögern och 
S-ledningen diskuterar kärnva-
pen och Sverige vägrar ratificera 
(bekräfta) det FN-förbud mot 
kärnvapen som tillkommit på bl 
a svenskt initiativ.

Med nuvarande krig och kris 
för världshandeln ökar riskerna 
för att desperata politiker och 
militärer trycker på knappen. 
Efter Sveriges kuppartade 
inträde i Nato och DCA-avtalet 
med USA som ger amerikanerna 
rätt att bemanna och placera 
krigsmateriel på 17 militära 
baser i Sverige, blev ett svenskt 
fortsatt ja kärnvapenförbud 
omöjligt. DCA förbjuder nämli-
gen inte amerikanska kärnvapen 
på svensk mark.

Om kärnvapenmotståndet 
behövdes under kalla krigets så 
kallade ”terrorbalans” på 1950- 
och 60-talet är behovet idag än 
mer akut.

Kommentar

Det parlamentariska spelet tycks ofta vedervärdigt. Mohamssons kramkalas med Åkesson, 
sossarnas flirt med Moderaterna och även Nooshi Dadgostars brev till föraktfulla centerledaren 
Thand Ringqvist… Det hela utspelar sig i riksdagstaktikens övre sfärer, ivrigt påhejat av media långt 
ifrån människors vardag. Opinionsindustrins signaler styr kommunikations- och valstrategernas 
prioriteringar. Opportunism, det vill säga anpassning, görs till närmast självklar medieprincip. 

Kraften  
kommer 
underifrån

"Vänstern behöver bryta med högerns dagordning 
och samtidigt svara på de stora gruppernas 
ekonomiska problem, den akuta klimatkrisen och 
de upptrappade krigshoten."



När den franske ekonomen 
Gabriel Zucman la fram ett 
förslag på att de allra rikaste 
skulle betala minst två pro-
cent av sina förmögenheter 

i skatt varje år, fick det ett enormt stöd. 
Det är hög tid att även vi i Sverige börjar 
prata om de verkliga samhällsproble-
men, de superrika och deras odemokra-
tiska makt. En minimiskatt på miljar-
därernas förmögenheter löser inte alla 
problem men skulle vara en bra början.

Försvara demokratin 
mot överheten
Demokratin vanns en gång genom hårda 
strider av folkrörelser. Idag är den hotad 
världen över.

Den internationella fackliga federatio-
nen ITUC sammanfattar läget:

”Vi bevittnar en kupp mot demo-
kratin: ett samlat, ihållande angrepp 
arbetandes rättigheter... Allt oftare leds 
attacken av högerextrema demagoger, 
uppbackad av miljardärer fast beslutna 

att omforma världen i sitt eget intresse 
på bekostnad av vanliga arbetande 
människor.”

De rika och mäktiga har inget behov av 
demokrati, tvärtom står den bara i vägen 
för dem.

Också i Sverige pågår angreppen. Sve-
riges vice statsminister har ifrågasatt 
demonstrationsrätten för personer 
som uppvisar ”bristande vandel”. Åkla-
gare har försökt att få klimataktivister 
dömda för sabotage och arbetsgivare 
använder påståenden om att anställda är 
”säkerhetsrisker” för att bli av med dem. 
Hamnarbetarförbundets Erik Helgeson 
är det mest kända fallet i Sverige men 
långtifrån det enda.

Demokratin behöver idag försvaras 
mot överheten på samma sätt som vi en 
gång vann den, genom samarbete mellan 
folkrörelser.

Är världskriget redan här? 
Samtidigt som klimatkrisen eskalerar 
och gör växande områden till omöj-

liga livsmiljöer för både människor 
och artrikedom mal den kapitalistiska 
profitmaskinen hänsynslöst vidare i 
jakten på råvaror, fossila bränslen och 
mänsklig exploatering. Inte på grund av 
människors inneboende ondska (även 
om det ibland är lätt att tvivla) utan av 
systemets behov och drivkrafter. Hög-
sta möjliga vinst på kortast möjliga tid i 
förhållande till investerat kapital, det är 
kapitalismens själva motor, som tränger 
undan mänsklighetens och naturens 
behov. 

Dagens krig, folkmord och kapp-
rustningar – när alla krafter behövs för 
klimatomställning – blixtbelyser detta. 
Den ryska oligarkimperialismen gör 
ingen hemlighet av att den är på jakt 
efter Ukrainas svarta jord. Nethanya-
hus dröm om Storisrael handlar inte 
om ”säkerhet” utan om kontroll av vat-
ten, bosättarmark och världshandelns 
korsvägar. Trump skryter öppet om att 
hans krig handlar om att stjäla Irans och 
Venezuelas olja. Världens krigsindustri, 

inklusive den i Sverige, driver på för de 
extremt profitabla militära rustningarna 
och även de lönsamma krigen. Samtidigt 
göds högernationalismen av krigsrädsla 
och massflykt från krigens och klimat-
krisens värsta platser – i en ond cirkel 
bort från gemensamma ansvar.

Nu står allt på spel. Klimat- och 
fredsrörelser, flykting-, vänster- och 
arbetarrörelser behöver göra gemensam 
sak. Både i det ”lilla”, som att överallt 
försvara mänskliga rättigheter och 
levnadsvillkor, natur och artrikedom, 
demokratiska och jämlika lösningar, eld-
upphör, stopp för krig och folkmord. Och 
i det ”stora”, över alla nationsgränser 
förena de miljoner som ser att en annan 
värld är möjlig, bortom kapitalism och 
imperialism – där naturens och männ-
iskans behov går före den kapitalistiska 
vinstens. 

Endast det världskriget är värt att 
utkämpa.
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Över hela världen har de alla rikaste kapat åt sig allt mer pengar och 
makt. I Sverige har utvecklingen mot ökad ojämlikhet varit extrem, oavsett 
regering. Vinsterna har ökat enormt på lönernas bekostnad. Den rikaste 
procenten äger idag mer än en tredjedel av alla tillgångar i landet. Det ger 
dem också en enorm makt över politiken, samhället och våra liv. Makt 
som de använder för att göra sig ännu rikare.

Beskatta de 
superrika 
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Internationalens röster 
Vems bristande vandel?

Jag har sagt samma sak i flera år nu. Och jag kommer att fortsätta säga det: 
Vi håller på att i rask takt förlora vår demokrati. Vi har en högerradikal 
regering som monterar ned folkbildning, fri och bred press, civilsamhälle 
och fri kultur. En regering som sågar bort det sista av vår välfärd och skyller 
de eskalerande samhällsbristerna på människor som ofta har flytt hit för 
att de inte hade något val och som sedan har byggt liv här. Rotat sig. Blivit 
en del av Sverige.

Tidöregeringens förslag om skärpta krav på vandel för uppehållstillstånd 
är en del av denna nedmontering av demokrati och välfärd.

Emma Lundström

Vad gör så rika 
människor så billiga?

2012 var tillverkarna 
av schweiziska lyx-
klockemärken långa i 
ansiktet när sviktande 
efterfrågan på deras 
produkter märktes i 

årsresultaten. Så illa gick det, när 
den kinesiska regeringen började 
ta i på skarpen mot korruption. 
Inte ens högt uppsatta tjänstemän 
vågade offentligt flasha Breguet- 
eller Rolexklockor som de fått i pre-
sent efter att ha fattat vänligt sin-
nade myndighetsbeslut – nu kunde 
man hamna på kåken för sitt arm-
bandsur! Marknaden för svindyra 
franska viner föll av samma anled-
ning. ”Visst, vi ser färre rika kineser 
komma hit i privatplan och köpa vin 
för 50 000 euro i ett enda slag”, som 

en sorgmodig fransk vinhandlare sa 
till en branschtidning.

Man gnäggar till, precis som 
när man läser om hur den ryska 
tidningen Vedomosti 2009 publi-
cerade en sammanställning över 
vilka som visade upp sig med vilka 
klockor. Vice borgmästaren i 
Moskva toppade listan. Han låg på 
både första- och andraplatsen med 
sina två armbandsur, det ena värt 
över $1 miljon och den andra runt 
$360 000. Charmknutten Ramzan 
Kadyrov, Tjetjeniens president, fick 
nöja sig med tredjeplatsen för ett 
som var värt futtiga $300 000.

Bodil Carlsson medverkar i 
Internationalen med ”Bodils 
betraktelser”. 

Hala skulle bara gå ut 
och köpa en klänning

I en tid då Gaza 
förväntas uppleva 
ett eldupphör 
som lättar krigets 
börda, ser verklig-

heten helt annorlunda ut. Bom-
bardemanget har inte helt upp-
hört,och riktade mord fortsätter 
att kräva liv, som om vapenvilan 
bara är en titel utan någon verk-
lig reflektion över människors 
liv på marken. Hala gick ut för 
att köpa Eid-kläder. Hon drömde 
om en enkel glädje som vilket 
barn som helst: en ny klänning 
och ett leende delat med familjen 
på Eid. Men hon återvände hem 
täckt av blod...

Mallak Abuhamda,  
Internationalens medarbetare i 
Gaza, berättar om vardagen där 
barn fortfarande inte vet om de 
kommer hem igen.

Hejdå Liberalerna

Hur är det 
möjligt att ett 
politiskt parti 

som grundades 1902 och 
med rötter i 1800-talets 
politiska landskap och som 
levererat fem statsminist-
rar imploderar framför 
våra ögon?

Utan någon social bas är 
det knappast förvånade att 
Liberalerna är det första 
av de klassiska svenska 
partierna som går mot sin 
upplösning.
Men knappast det sista.

Kjell Östberg, historiker.

Tidö mot bildning
Tidögänget har med 
åren blivit en alltmer 
obildad regering. Genom 
drastiska nedskärningar 
i stödet till studieförbun-

den och inte räkna upp ersättningen 
till folkhögskolorna med inflationen 
- har regeringen med stöd av Sve-
rigedemokraterna blivit den första 
regeringen i landet som omhuldar 
obildning i stället för bildning och 
kultur. 

Folkbildningen har under mer 
än hundra år varit en grundpelare 
i svensk demokrati, och miljontals 
människor har fått sin grundläg-
gande utbildning och bildning 
genom denna möjlighet för vuxna. 
Redan har tre studieförbund och tre 
folkhögskolor fått stänga igen, och 
många kämpar idag för sin ekono-
miska överlevnad.

Än värre är den misstro som leda-
möter i regeringspartierna sår mot 

folkbildning och civilsamhälle och 
mot bistånds- och fredsorganisa-
tionerna. Det är som om vi alla vore 
terrorister och med argument om 
att värna landet kan man dra in på 
yttrandefrihet och vidta integritets-
kränkande åtgärder. 

En av valets viktigaste frågor 
kommer att bli försvaret av demo-
kratin och återupprättandet av den 
tillit som är den främsta nyckeln i 
förståelsen av hur ett samhälle kan 
utveckla välfärd och rättvisa utan 
att det kostar skjortan. En tillit som 
i många sammanhang grundlagts 
inom folkbildningen. En mandatpe-
riod till med en Tidöregering - Tidö 
2.0 – så kan möjligheterna till en 
aktiv folkbildning och ett livskraftigt 
föreningsliv ha raserats fullständigt.

Eva Nikell, mångårigt aktiv inom 
rörelsefolkhögskolorna.

"

" "

" "
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Ett bokförlag för socialistisk analys 
och samhällskritik bokrr.se

LÄSTIPS

Världen håller på att spåra ur. Putin 
och Trump invaderar länder, fascistiska 
partier kommer till makten på alla 
kontinenter, hårt tillkämpade sociala 
landvinningar attackeras överallt. 
Ingen talar längre om klimatkrisen, 
trots att den är i full gång. Vad skulle 
hända om vi bestämde oss för att 
organisera oss, istället för att kasta oss 
huvudlöst in i katastrofen?

Överallt gör människor motstånd 
och just därför skapar vi kontakter med 
kamrater från olika länder på Fjärde 
internationalens sommarläger.

Vad gör vi där?
Det är ett politiskt läger med föreläs-

ningar, utbytesmöten och workshops 
där delar våra erfarenheter från kam-
pen och knyter internationell solida-
ritet. Det är förstås också en vecka där 
vi träffas och har kul! Under sex dagar 
provar vi en organisationsform som 
ligger så nära det samhälle vi strävar 
efter som möjligt: självförvaltning. 
Aktivister och deltagare leder lägret 
gemensamt, från det politiska till det 
praktiska. Självförvaltning är också ett 
annat sätt att tänka på våra relationer: 
förtryckande beteende accepteras inte 
och när konflikter uppstår löser vi dem 
gemensamt.

Vilka är vi?
Fjärde internationalen förenar 
antikapitalistiska aktivister och 

organisationer 
från hela världen. Vi kämpar 
för ett revolutionärt brott med det 
kapitalistiska system vi lever i och för 
ett ekosocialistiskt alternativ.

Vem kan delta?
Du behöver inte vara aktivist eller 
medlem för att kunna delta. Lägret är 
öppet för unga människor från hela 
världen som delar önskan att leva utan 
förtryck och exploatering. Förra året 
var 29 länder representerade på lägret. 
För att anmäla dig kontakta Socialistisk 
Politik och dela informationen med din 
omgivning. 

Kontakta oss på 
info@socialistiskpolitik.se

Rött europeiskt ungdomsläger 
18-25 juli

På gång

Fjärde Internationalen, vad sjutton är 
det som vi rapporterar ifrån och som 
Socialistisk Politik är anslutet till? Med 
ordet ”international” menas i socialis-
tiska sammanhang en gemensam inter-
nationell organisering över nations-
gränserna. Den Fjärde Internationalen 
grundades av den landsförvisade ryske 
revolutionsledaren Leo Trotskij så 
långt tillbaka som 1938, alldeles innan 
andra världskrigets utbrott. Orga-
nisationen syftade till att hålla ihop 
revolutionära marxistiska och demo-
kratiska socialister världen runt mot 
både kapitalism, fascism och stalinism. 
Siffran "fjärde" betyder att dessför-
innan hade det funnits den ”Första” 
under Marx’ och Engels 1800-tal, den 

”Andra”, socialdemokratiska, som gick 
under med första världskriget 1914 och 
den ”Tredje” från ryska revolutionen 
som upplöstes av Stalin under andra 
världskriget. 

Fjärde Internationalen består idag av 
partier och grupper i nära femtio län-
der på alla kontinenter, från Ukraina 
och Ryssland till Bangladesh, Filippi-
nerna och USA. Rörelsen verkar för en 
ekosocialistisk samhällsomvandling.

SP - socialistisk samlingspunkt
För några år sedan ombildades Socia-
listiska Partiet från parti till Socialis-
tisk Politik som vi kallar en aktivist- 
och idégemenskap. Syftet är att genom 
idéutveckling och handling bidra till 
antikapitalistisk kamp och socialistisk 
samhällsförändring. 

Socialistisk Politik kan idag bäst 
beskrivas som en socialistisk samlings-
punkt med medlemmar i olika vänster-
partier, traditionella folkrörelser och 
nyare sociala rörelser. Organisationen 
utger webbtidningen Internationalen.
se som startades i pappersform redan 
1971 och nu även kombineras med pod-
den Internationalen Studio. Även den 
teoretiska tidskriften Röda Rummet, 
tidigare Fjärde Internationalen, ingår i 
SP-familjen sedan slutet av 1960-talet. 
Härtill kommer att flera SP-are är 
aktiva i Bokförläggarna Röda Rummet 
med omfattande utgivning av socia-
listisk litteratur. Socialistiska Studier 
publicerar föreläsningar och ”studie-
brev” med handledningar kring socia-
listisk ideologi öppet för alla som vill en 
stark och bred socialistisk rörelse.

Vår rörelse
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socialistisk 
politik

Socialistisk Politik vill avskaffa kapitalismens 
fåtalsmakt, där kortsiktig vinst för några få går 
före allt annat. Vi verkar för ett socialistiskt sam-
hälle där storföretag, banker och naturresurser 
ska ägas gemensamt och skötas demokratiskt 
med hänsyn till de ekologiska ramar naturen ger.

För att genomföra denna ekosocialistiska 
inriktning måste vi bygga ett samhälle med 
demokratisk och jämlik självförvaltning utan 
privilegier eller fallskärmsavtal. Bara en 
grundlig samhällsomvandling kan lösa planetens 
ödesfrågor: den globala uppvärmningen, mil-
jöförstöringen, krigen och den extremt ojämna 
fördelningen av resurser mellan människor 
i världen. Vi har bara en planet – det kräver 
internationell solidaritet.

För att ta några steg mot detta idag krävs 
det enhet, sammanhållning och kamp för 
gemensamma intressen mellan alla delar av 
den breda arbetarklassen. Fackföreningarna 
måste vara demokratiska och slåss både för sina 
medlemmar och för dem som står utan jobb. Vi 
är feminister; sexism och förtryck av HBTQI- 
personer måste bekämpas. Vi är anti-rasister, 
bekämpar nationalism och högerextremism 
samt de imperialistiska krigen för naturresurser 
och herravälde.

Socialistisk Politik är en socialistisk inspira
tionskälla, öppen för medlemmar i övriga 
vänstern. Socialistisk Politik är ansluten till 
Fjärde Internationalen som samlar socialister 
och revolutionärer på alla kontinenter.

Bli medlem genom att kontakta oss!

Socialistisk Politik
Box 7043, 402 31 Göteborg
PlusGiro: 678168 – 6

www.socialistiskpolitik.se

E-post: info@socialistiskpolitik.se 

Kampfond Pg. 39 69 1-1 
Följ Socialistisk Politik:

Facebook: fb.me/socialistiskpolitik/

Instagram: @socialistiskpolitik

Stöd 
internationalen 

genom att 
swisha till: 

123 052 4934

Socialistiska studier
Vad menas med socialism, reform och revolution, 
fascism och klimat, sociala rörelser, parlamenta-
rism och strategi? Arbetsgruppen Socialistiska 
studier har utvecklat föreläsningar och ”studie-
brev” med texter, litteraturtips och diskussions-
frågor för cirklar, samtal och självstudier kring ett 
antal av den socialistiska rörelsens stora frågor. 

Du hittar dem på: socialistiska-studier.se eller 
på youtube-kanalen med samma namn.

Socialistisk podd
Studio Internationalen omfattar över femtio 
poddavsnitt där Åsa Mattsson samtalar med aktörer 
kring aktuella politiska ämnen, ett par av de senaste 
är René Vasquez Diaz om Kuba och Shora Esmailian 
om Iran.

Podden finns gratis på Internationalen.se, Spotify, 
Podcaster och Youtube.

Podcast

Beställ vårt
klistermärke!
Skulle du vilja ha 
Internationalens framsidesbild 
som klistermärke? 
Inga problem! 

Maila 
info@socialistiskpolitik.se 
med namn, adress och hur 
många du vill ha, så fixar vi det. 
Klistermärkena kostar 
1 krona styck + porto. Minsta 
beställning är 10 stycken.

*Klistermärkenas storlek är 74x105 mm.

Hårdast 
mot högern
Veckotidningen Internationalen såg dagens 
ljus 1974 under dåtidens stormiga vänsterår. 
När Tidöregeringen slaktade presstödet 
övergick Internationalen i januari 2024 till 
webbformat – och uppdateras nu närmast 
dagligen, med både nyheter, fördjupning 
och poddar. Femtio års kamp för en 
demokratisk, internationalistisk och 
frigörande socialism lever vidare rakt 
emot nuets högerreaktion.
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Tidskriften Röda rummets mål är att vara 
delaktiga i byggandet av en ekosocialistisk vänster som 
inte bara angriper rötterna till det lidande och den 
förstörelse som kapitalismen orsakar utan även bygger 
ett samhälle där människor kan blomstra. 

Vi gör det genom att samla intressanta, nytänkande 
och revolutionära synsätt på ett sätt som ingen annan 
tidskrift i Sverige. 

Du får fyra tryckta nummer direkt i din brevlåda för 
25 kr/månaden eller 300 kr/år. 

Prenumerera via rodarummet.org eller direkt här:

Socialistisk teoretisk tidskrift
 sedan 1969

Nästa nummer av Röda rummet kommer  
i juni och innehåller följande:  
* Kapitalism och automatisering 
* Sex och politik 
* Människans natur 
* Iran, imperialism och internationell solidaritet 
* Vänstern och bostadskampen 
* Studenter som politiska aktörer 
* Alyssa Battistoni om ”The free gifts of nature” 
* Boksymposium om Vad hände med arbetarklassen?

röda rummet.


